

<p>СОГЛАСОВАНО:  первый заместитель министра образования  и молодежной политики Чувашской  Республики</p> <p>_____ /А. П. Лукшин</p> <p>«_____» _____ 2023 г.</p>	<p>УТВЕРЖДЕНО:  приказом директора КОУ «Порецкий  детский дом имени И.Н. Ульянова»  Минобразования Чувашии</p> <p>_____ Л.Г. Порфирьева /</p> <p>от «13» января 2023 г. № _____</p>
---	---

Ежегодный отчет  
казенного образовательного учреждения Чувашской Республики  
для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей  
«Порецкий детский дом имени И.Н. Ульянова» Министерства  
образования и молодежной политики Чувашской Республики  
( в соответствии с требованиями Постановления правительства РФ от 24.05.2014 № 481)  
за 2022 год

**Информация об организации для детей-сирот, о задачах ее деятельности, об  
условиях содержания, воспитания и получения образования детьми в  
организации для детей-сирот**

<p>Полное наименование казенного учреждения</p>	<p>на русском языке: казенное образовательное учреждение Чувашской Республики для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Порецкий детский дом имени И.Н. Ульянова» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики</p> <p>на чувашском языке: Чăваш Республикин вĕренÿпе çамрăксен политики министерствин тăлăх тата ашшĕ-амăш тимлĕхĕсĕр юлнă ачасен «Пăрачкаври И.Н.Ульянов ячĕллĕ ача çурчĕ» Чăваш Республикин хысна вĕренÿ учрежденийĕ.</p>
<p>Сокращенное наименование казенного учреждения</p>	<p>на русском языке: КОУ «Порецкий детский дом имени И.Н.Ульянова» Минобразования Чувашии;</p> <p>на чувашском языке: Вĕренÿ министерствин Пăрачкаври И.Н.Ульянов ячĕллĕ ача çурчĕ.</p>
<p>Учредитель</p>	<p>Учредителем и собственником имущества Казенного учреждения является Чувашская Республика.</p> <p>Функции и полномочия учредителя Казенного учреждения от имени Чувашской Республики осуществляет Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики (в</p>

	дальнейшем именуемое – Учредитель). Полномочия собственника имущества Казенного учреждения от имени Чувашской Республики осуществляет Министерство экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики (в дальнейшем именуемый – уполномоченный орган).
Организационно-правовая форма	Казенное учреждение
Тип государственного учреждения	Образовательное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
Лицензия на право ведения образовательной деятельности	Серия 21 ЛО1 № 0000802
Место нахождения Казенного учреждения (юридический адрес):	429020, Чувашская Республика, Порецкий район, с. Порецкое, ул. Комсомольская, д.5
Режим работы	Круглосуточно
Адрес сайта:	<a href="http://www.ddom-porezk.edu21.cap.ru">http://www.ddom-porezk.edu21.cap.ru</a>
e-mail:	por_inte@mail.ru
Телефон (факс)	(83543) 2-15-78, 2-15-79

Казенное учреждение является организацией для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оказывающей социальные услуги.

Цель работы учреждения – социально – психолого – медико - педагогическая реабилитация и формирование социальной компетентности воспитанников, обеспечивающее успешность жизни в семье и самостоятельной жизни в обществе.

Для реализации цели, коллектив определил для себя следующие задачи:

- сохранять и укреплять психофизическое и нравственное здоровье
- продолжать работу по профилактике вредных привычек и различных видов зависимости
- развивать творческие способности воспитанников, повышать их мотивацию
- развивать систему подготовки детей к семейному жизнеустройству и систему постинтернатного сопровождения и социальной адаптации выпускников

Учреждение имеет все необходимые условия для содержания, обучения и воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Созданы комфортные благоприятные условия пребывания, приближенные к семейным. Деятельность учреждения соответствует установленным государственным санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам, требованиям пожарной и антитеррористической безопасности.

Воспитанники организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находятся на полном государственном обеспечении, полностью обеспечены сезонной одеждой и обувью, полу и возрасту, и предметами первой необходимости, согласно установленным нормам. Дети обеспечиваются 5-ти разовым питанием в организации, а также горячим питанием в образовательных учреждениях, в которых обучаются воспитанники.

В 2022 г. проводилась ежегодная диспансеризация с привлечением узких специалистов для углубленного обследования воспитанников по результатам. Организация и проведение диспансеризации детей осуществляется в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Целью диспансеризации является изучение и оценка состояния здоровья детей, динамики и структуры заболеваний воспитанников. В 2022 году прошли диспансеризацию 100% воспитанников.



В 2022 году не допущены факты причинения вреда жизни и здоровью детей в результате действий (бездействия) администрации и работников. Профилактические мероприятия проводятся в системе.

Воспитанники проживают в уютных семейных группах, наполняемость не более 8 человек, удовлетворяющие современным санитарно-гигиеническим и противопожарным требованиям. Каждая квартира (группа) оборудована 4 жилыми комнатами, помещением для отдыха, игр, занятий, приема и приготовления пищи, а также бытовым помещением, санузлом.

Группы созданы по квартирному типу: гостиная - поделена на несколько зон: кухонно-столовая зона, игровая, зона отдыха, в столовой зоне имеется кухонный гарнитур со всей необходимой бытовой техникой и посудой. В квартирах созданы условия для ведения воспитанникам домоводства. Спальная зона состоит из четырех комнат, в которой помещены кровати, шкаф, прикроватные тумбочки, комод, где располагаются личные вещи детей.

В каждой квартире имеются плита, холодильник, пылесос, гладильная доска, утюг, сушилка для белья, стиральная машина, телевизор, компьютер с принтером.

В начале учебного года приказом директора за воспитательной группой закрепляется ограниченное количество работников: педагогических работников - 2, помощник воспитателя - 4, которые постоянно находятся с воспитательной группой. Замещение педагогических работников происходит только в случае, если работник уходит на больничный или в отпуск. Все помощники воспитателя имеют профессиональную подготовку по профессии «Повар» и осуществляют приготовление пищи.

Для всестороннего развития воспитанников в организации для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеются помещения со всем необходимым для этого наглядным, дидактическим, методическим и др. материалом:

Кабинет декоративно-прикладного творчества;

Социальная гостиная;

Помещение для встреч с родственниками;

Кабинет педагога-психолога,

Кабинет социального педагога;

Музыкальный зал;

Читальный зал;

Гончарная мастерская;

Спортивный зал.

В целях создания условий для возврата детей в родную семью, а при невозможности воссоединения семьи — условий для устройства каждого ребенка, находящегося в организации для детей-сирот, в приемные семьи учреждением реализуется Программа по подготовке воспитанников к проживанию в замещающей семье «Вернуть детям счастье». На протяжении всего периода пребывания (воспитания и проживания) идет подготовка подростков - сирот к успешной социализации в обществе, к созданию собственной семьи через реализацию программы «Учимся жить самостоятельно».

КОУ «Порецкий детский дом имени И.Н.Ульянова» Минобразования Чувашии имеет лицензию на право ведения образовательной деятельности по дополнительному образованию. В учреждении реализуются общеразвивающие программы по технической направленности «Компьютером на ты», кружок физкультурно – спортивной направленности «Футбол». Процент охвата обучающихся дополнительным образованием в 2022 году в организации для детей - сирот составляет 100%, в учреждениях дополнительного образования с. Порецкое - 46%. Наибольшее количество воспитанников приняли участие в спортивных соревнованиях.

Воспитательная работа в организации для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, направлена на формирование общей культуры личности

воспитанников. Основные направления воспитательной работы: социализация, патриотическое, трудовое, экологическое, физическое, художественно – эстетическое воспитание, профориентация, воспитание финансовой грамотности.

На протяжении учебного года проводился мониторинг уровня воспитанности детей. По результатам промежуточного и итогового мониторинга видна положительная динамика уровня воспитанности.

Организация воспитания детей строится с учетом их возрастных, индивидуальных особенностей и интересов детей. Для этого приказом директором утвержден режим дня воспитанников на учебный год и период каникул и праздничных дней, в котором рационально сочетается воспитательная и образовательная деятельность. В ежедневном плане воспитателей группы можно проследить рациональность использованного времени на общественно-полезный труд, массовые и досуговые мероприятия, включая предоставление личного времени детям.

Образование воспитанники получают в МАОУ «Порецкая СОШ» Порецкого района.

На 31.12.2022 года в организации находятся под надзором 25 воспитанников от 9 до 16 лет, 11 девочек и 14 мальчиков. Все они получают образование в общеобразовательной школе. Из них - 1 учащийся младших классов и 24 подростка, в основном, старшего школьного возраста.

Территория детского дома ограждена металлическим забором, въезд на территорию регламентирован, контролируется системой видеонаблюдения, вход и выход из здания осуществляется по электронным картам бесконтактного типа. Во дворе имеются зеленые насаждения, цветочные клумбы, зона отдыха, баскетбольная площадка, тренажеры и игровые площадки.

Техническое состояние помещений удовлетворительное, все помещения используются по назначению. По мере необходимости проводится текущий (капитальный) ремонт помещений; обновляется посуда (на кухне), мягкий инвентарь, улучшается ассортимент и качество закупаемых моющих средств.

Выполняются нормы обеспечения детей одеждой, обувью и мягким инвентарем. Своевременно закупается необходимое технологическое оборудование.

В соответствии с утвержденным Государственным заданием на 2022 год КОУ «Порецкий детский дом имени И.Н.Ульянова» Минобразования Чувашии оказал следующие услуги:

1. Содержание и воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
2. Психолого - медико-педагогическая реабилитация детей
3. Оказание консультативной, психологической, педагогической, юридической, социальной и иной помощи лицам из числа детей, завершивших пребывание в организации для детей-сирот.
4. Содержание лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, завершивших пребывание в организации для детей-сирот, но не старше 23 лет.
5. Защита прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
6. Оказание консультативной, психологической, педагогической, юридической, социальной и иной помощи лицам, усыновившим (удочерившим) или принявшим под опеку (попечительство) ребёнка.
7. Содействие устройству детей на воспитание в семью.

Все виды услуг оказаны в полном объеме - 100%.



## **Информация о численности воспитанников и их возрастных группах**

На 31.12.22 года в организации находятся под надзором 25 воспитанников. Все они школьного возраста.

Социальный статус воспитанников:

- дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации- 1
- дети, оставшиеся без попечения родителей - 24, из них:
  - дети-сироты – 1;
  - дети, чьи родители лишены прав – 23;

## **Правовая защита воспитанников**

На каждого воспитанника открыт лицевой счет в отделении Сбербанка РФ. Контроль за поступлением денежных средств (пенсии, алименты) осуществляется один раз в квартал.

За анализируемый период открыты новые лицевые счета вновь прибывшим воспитанникам.

Администрация учреждения ведет работу по обеспечению защиты прав воспитанников на получение пенсий и алиментов.

На всех воспитанников составлены отчеты опекуна или попечителя о хранении, об использовании имущества несовершеннолетнего подопечного и об управлении таким имуществом (1 раз в год).

Все воспитанники поставлены на регистрационный учет по месту пребывания.

## **Сведения о численности, структуре и составе работников организации для детей-сирот**

В 2022 году учреждение было на 100% укомплектовано кадрами.

Списочный состав сотрудников – 27 человек, из них:

- доля административного персонала 2 человек (7%);
- доля педагогического состава из общего числа персонала 9 человек (33%)
- доля учебно – вспомогательного персонала 8 человек (30%)
- доля обслуживающего персонала 8 человек (30%)

Педагогический коллектив КОУ «Порецкий детский дом имени И.Н.Ульянова» Минобразования Чувашии стабильный, характеризуется высокой работоспособностью и творческим потенциалом. Педагоги стремятся к саморазвитию и самосовершенствованию.

Из 9 педагогических работников имеют:

- первую квалификационную категорию – 2 человека (22%)
- соответствие должности – 4 человек (50%)

Важнейшим средством педагогического мастерства педагогов является повышение квалификации и участие в конкурсах профессионального мастерства.

В 2022 году 6 человек повысили квалификацию.

## **Информация о направлениях работы с детьми и взаимодействии с организациями и гражданами**

В целях реализации мероприятий, направленных на профилактику социального сиротства, подготовку к самостоятельной жизни, совершенствование организации деятельности по воспитанию, обучению, обеспечению сопровождения детей-сирот, КОУ «Порецкий детский дом имени И.Н.Ульянова» Минобразования Чувашии тесно сотрудничает с государственными, общественными и религиозными организациями,

благотворительными фондами, а также отдельными гражданами - добровольцами (волонтерами):

- ООО "ПК "ПРОМТРАКТОР"
- Отделение – Национальный банк по Чувашской Республике Волговяцкого главного управления Центральный Банк РФ
- Благотворительный фонд «Это чудо»
- Кампания АВВ
- ОАО «Птицефабрика «Моргаушская»
- МАУ ДО "ДЮСШ "Дельфин" Порецкого района
- МБУ "Централизованная библиотечная система" Порецкого района ЧР
- Алатырская епархия
- Всероссийская общественная организация «Сотружество выпускников детских домов «Дети всей страны»
- АО «Чувашская энергосбытовая компания»

Указанные организации принимали участие: в проведении познавательных занятий, акций, встреч, бесед, спортивных соревнований, праздников, развлечений; в благоустройстве территории; безвозмездном предоставлении воспитанникам школьных принадлежностей, игрушек, спортивного инвентаря; фруктов, новогодних подарков, сладостей и кондитерских изделий к праздничным мероприятиям.

#### **Информация о численности воспитанников, которые были возвращены в течение года законным представителям или переданы на воспитание в семьи граждан**

В течение 2022 года специалистами организации для детей – сирот проводилась коррекционно-реабилитационная работа с родителями, ограниченными в родительских правах, лишёнными родительских прав. Поддерживалась регулярная телефонная связь между детьми и их родителями. Социальный педагог проводил беседы с родителями о праве восстановления в родительских правах, о роли родителей в судьбе собственных детей, о первостепенной важности для ребёнка семейного воспитания.

Информационное сопровождение работы по обеспечению права ребенка жить и воспитываться в семье осуществлялось посредством использования персонального сайта учреждения, СМИ. На официальном сайте детского дома (страницы «Новости») регулярно размещаются фотографии и информация, раскрывающие условия жизни и быта детей, их участие в жизни детского дома, демонстрирующие творческие достижения и др. Благотворительным фондом «Измени одну жизнь» организована съемка для проекта «Видеопаспорт». Участие наших воспитанников в подобном проекте – это уникальный шанс на пути обретения долгожданной семьи.

В течение 2022 года выбыли на учебу 14 воспитанников и 1 ребенок передан в семью.